

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Ροζάκης Δημήτριος (Δεν προσφέρεται το 2024-25)

(1) ΓΕΝΙΚΑ

ΣΧΟΛΗ	Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών		
ΤΜΗΜΑ	Πολιτικών Επιστημών και Διεθνών Σχέσεων		
ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών		
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	X1200Ε	ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	Ε', Ζ'
ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	Ειδικά Θέματα Πολιτικής Φιλοσοφίας		
ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ <i>σε περίπτωση που οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται σε διακριτά μέρη του μαθήματος π.χ. Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις κ.λπ. Αν οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος αναγράψτε τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας και το σύνολο των πιστωτικών μονάδων</i>	ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ	
Διαλέξεις	3	1.7	
Πρόοδος		1.0	
Παρουσίαση-Εργασία		2.3	
Σύνολο		5	
<i>Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι διδακτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο (δ).</i>			
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ <i>γενικού υποβάθρου, ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων</i>	Ειδικού υποβάθρου		
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ:	Δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα		
ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ:	Ελληνικά		
ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS	Ναι		
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL)	https://eclass.uop.gr/courses/PEDIS170/		

(2) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μαθησιακά Αποτελέσματα

Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες καταλλήλου επιπέδου που θα αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος.

Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α

- Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με το Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης
- Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και το Παράρτημα Β
- Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων

Το μάθημα «Ειδικά Θέματα Πολιτικής Φιλοσοφίας» επιδιώκει μαθησιακά αποτελέσματα σε επίπεδο γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων. Ειδικότερα, με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες αναμένεται να:

- Γνώσεις:
 - ✓ έχουν εξοικειωθεί με τις κύριες έννοιες, θεωρίες, προσεγγίσεις και μεθόδους έρευνας που χρησιμοποιούνται στην φιλοσοφική συζήτηση του πολεμικού φαινομένου,
 - ✓ είναι σε θέση, αξιοποιώντας τα ως άνω εργαλεία ανάλυσης, να διερευνούν και να εξηγούν, με συστηματικό και επιστημονικό τρόπο, τα φαινόμενα των ενόπλων συγκρούσεων υπό το πρίσμα των θεωρητικών παραδόσεων του Δίκαιου Πολέμου, του Ρεαλισμού και του Ειρηνισμού,
 - ✓ διαθέτουν επαρκές γνωσιολογικό και μεθοδολογικό υπόβαθρο, ώστε να κατανοούν και να χρησιμοποιούν τις νέες τάσεις και τις πρωτοπόρες ή καινοτόμες πρακτικές που αναπτύσσονται στην ανάλυση των διακρατικών και ενδοκρατικών συγκρούσεων,
 - ✓ εφαρμόζουν αναλυτική και κριτική σκέψη κατά την έρευνα και τη μελέτη των πολεμικών φαινομένων.
- Δεξιότητες:
 - ✓ Μπορούν να εφαρμόζουν τις έννοιες περί δικαίου ή αδίκου, θεμιτού ή αθέμιτου, τις οποίες έχουν κατανοήσει θεωρητικά σε συγκεκριμένες περιπτώσεις συγκρούσεων από την παγκόσμια ιστορία αλλά και την επικαιρότητα,
 - ✓ αξιοποιούν τις γνώσεις που έχουν αποκτήσει και τις διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης και τεκμηρίωσης για να κατανοούν και να διατυπώνουν κρίσεις και προτάσεις πολιτικής για την πρόληψη ή την επίλυση των πολεμικών συγκρούσεων,
 - ✓ επικοινωνούν με τεκμηριωμένα, έγκυρη και κριτική ανάλυση, μέσω του προφορικού και του γραπτού λόγου, την επιστημονική θέση τους πάνω σε πολεμικές συγκρούσεις υπό το πρίσμα της ηθικής.
- Ικανότητες:

μπορούν με σχετική αυτονομία και επιστημονική επάρκεια να αναπτύξουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες που έχουν αποκτήσει για την ανάλυση και τη λήψη αποφάσεων που άπτονται πολεμικών συγκρούσεων.

Γενικές Ικανότητες

Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα,:

Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών

Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις

Λήψη αποφάσεων

Αυτόνομη εργασία

Ομαδική εργασία

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον

Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον

Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών

Σχεδιασμός και διαχείριση έργων

Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα

Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον

Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας

και ευαισθησίας σε θέματα φύλου

Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής

Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

.....

Άλλες...

.....

Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

Λήψη αποφάσεων

Αυτόνομη εργασία

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον

(3) ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Το αντικείμενο του μαθήματος είναι η *ρύθμιση* της πολεμικής βίας. Αυτή μπορεί να γίνει με τρεις τρόπους:

- Με τη διαμόρφωση κανόνων για την κήρυξη και την διεξαγωγή του πολέμου μέσα από την θεωρία του Δίκαιου Πολέμου
- Με τη νομιμοποίηση ορισμένων μορφών πολέμου και την από-νομιμοποίηση άλλων, σε συνάρτηση με τον τύπο του Κράτους ο οποίος κυριαρχεί σε κάθε ιστορική εποχή
- Με την ολική καταγγελία του πολέμου στα πλαίσια μιας ειρηνιστικής διαμαρτυρίας

Το φετινό μάθημα θα εστιάσει ιδιαίτερα στην αντιπαράθεση των ειρηνιστικών προσεγγίσεων με τις προσεγγίσεις του Δίκαιου Πολέμου.

Στα πλαίσια του μαθήματος θα διατρέξουμε τους σταθμούς της παράδοσης του «Δίκαιου Πολέμου» μελετώντας τη σκέψη των βασικών στοχαστών αυτής της παράδοσης. Θα γίνει ιδιαίτερη μνεία ορισμένων στοχαστών της έννοιας της «αιώνιας ειρήνης» η οποία αντιτίθεται προς την έννοια του Δίκαιου Πολέμου, όπως ο Immanuel Kant. Επίσης θα γίνει μνεία στοχαστών της ρεαλιστικής σχολής όπως ο Carl Schmitt που επίσης αντιτίθενται, από την αντίθετη όμως προς τους ειρηνιστές σκοπιά, προς την έννοια του Δίκαιου Πολέμου.

Παράλληλα θα εξετάζονται τα βασικά θέματα της θεωρίας του Δίκαιου Πολέμου όπως τα πραγματεύεται ο πιο σημαντικός ίσως σύγχρονος εκπρόσωπός της, Michael Walzer: η διάκριση του *jus ad bellum* και του *jus in bello*, η διάκριση μαχητών-αμάχων και η έννοια των «παράπλευρων απωλειών», η ιδέα της «ανθρωπιστικής επέμβασης», η ιδέα του προληπτικού πολέμου ή «πρώτου πλήγματος», το πρόβλημα του επαναστατικού και του άτακτου πολέμου κ.α.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ	ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Μάθημα 1 Α΄ ΜΕΡΟΣ Θουκυδίδης και Κικέρωνας. Ο πόλεμος στην Αρχαία Ελλάδα και στην Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία. Β΄ ΜΕΡΟΣ Η «ηθική πραγματικότητα» του πολέμου	Α΄ ΜΕΡΟΣ Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i> , κεφ. 5 «Προς τι διεξάγεται ο πόλεμος» Σπυρίδων Λίτσας, <i>Πόλεμος και ορθολογισμός</i> , κεφ. 3 «Ο Θουκυδίδης και η θεωρία πολέμου» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i> , κεφ. 1.
Μάθημα 2 Α΄ ΜΕΡΟΣ Αυγουστίνος Β΄ ΜΕΡΟΣ Το έγκλημα του πολέμου	Α΄ ΜΕΡΟΣ Philippe Buc, <i>Holy War, Martyrdom and Terror</i> Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i> , κεφ. 2 Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, <i>Πόλεμος και δικαιοσύνη</i> , κεφ. III
Μάθημα 3 Α΄ ΜΕΡΟΣ Γρατιανός Bertrand de Clairvaux Η έννοια του «Ιερού Πολέμου» στον Χριστιανισμό και στο Ισλάμ. Οι σταυροφορίες. Οι «ιδιωτικοί πόλεμοι» της φεουδαρχικής εποχής Β΄ ΜΕΡΟΣ Οι κανόνες του πολέμου Νόμος και τάξη στη Διεθνή Κοινωνία	Α΄ ΜΕΡΟΣ Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i> , κεφ. 1 «Οι πόλεμοι των ιπποτών» Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i> , κεφ. 2 «Από ποιον διεξάγεται ο πόλεμος» Marc Bloch, <i>Η φεουδαρχική κοινωνία</i> Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i> , κεφ. 3,4
Μάθημα 4	

<p>Α΄ ΜΕΡΟΣ Ακινάτης Β΄ ΜΕΡΟΣ Οι εξαιρέσεις από τον κανόνα της μη-επίθεσης: επεμβάσεις και προληπτικά χτυπήματα Οι σκοποί των πολέμων και η σημασία της νίκης</p>	<p>Α΄ ΜΕΡΟΣ Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i>, κεφ. 3 «Τι είναι ο πόλεμος» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i>, κεφ 5, 6, 7 Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, <i>Πόλεμος και δικαιοσύνη</i>, κεφ. IV</p>
<p>Μάθημα 5 Α΄ ΜΕΡΟΣ Μακιαβέλι Η έννοια της «κρατικής σκοπιμότητας». Οι πόλεμοι των «ηγεμονικών» κρατών. Οι πόλεμοι των «σεκταριστικών» κρατών Βιττόρια Β΄ ΜΕΡΟΣ Τα μέσα του πολέμου και η σημασία της σωστής διεξαγωγής της μάχης. Η έννοια της κινητής κλίμακας</p>	<p>Α΄ ΜΕΡΟΣ Francisco de Vitoria, <i>Για το Δίκαιο του πολέμου</i> Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i>, κεφ. 2 «Οι πόλεμοι των μισθοφόρων» Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i>, κεφ. 6 «Οι πόλεμοι των Εθνών» Γρηγόρης Ανανιάδης, <i>Ιδέα, Απόφαση, Πολιτική</i>, κεφ.2. Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i>, κεφ.4 «Πώς διεξάγεται ο πόλεμος» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i>, κεφ. 8, 14</p>
<p>Μάθημα 6 Α΄ ΜΕΡΟΣ Γκρότιους Οι πόλεμοι των «δυναστικών» κρατών Β΄ ΜΕΡΟΣ Η έννοια της έσχατης ανάγκης</p>	<p>Α΄ ΜΕΡΟΣ Hugo Grotius, <i>Σχολιασμός σε έντεκα θέσεις (Περί κυριαρχίας, Δικαίου, Πολέμου και Ανταρσίας)</i> Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i>, κεφ. 3 «Οι πόλεμοι των εμπόρων» Herfried Munkler, <i>Οι νέοι πόλεμοι</i>, κεφ.2 «Η διεξαγωγή του πολέμου, η διαμόρφωση του κράτους και ο τριακονταετής πόλεμος» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i>, κεφ.16</p>
<p>Μάθημα 7 Α΄ ΜΕΡΟΣ Πούφεντορφ Οι πόλεμοι των «εδαφικών κρατών» Β΄ ΜΕΡΟΣ Η ασυλία των αμάχων και η πολεμική αναγκαιότητα Η έννοια της ουδετερότητας</p>	<p>Α΄ ΜΕΡΟΣ Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i>, , κεφ. 4 «Οι πόλεμοι των επαγγελματιών», κεφ. 5 «Οι πόλεμοι της επανάστασης» Carl Schmitt, <i>Η έννοια του πολιτικού</i> Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i>, κεφ. 1 «Ο σύγχρονος πόλεμος» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i>, κεφ.9, 15</p>
<p>Μάθημα 8 Α΄ ΜΕΡΟΣ Βαττέλ Καντ Οι πόλεμοι του «Έθνους-Κράτους» Β΄ ΜΕΡΟΣ Οι πόλεμοι που διεξάγονται εντός του άμαχου</p>	<p>Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i>, κεφ. 4 «Οι πόλεμοι των επαγγελματιών» Immanuel Kant, <i>Προς την αιώνια ειρήνη</i> Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, <i>Πόλεμος και δικαιοσύνη</i>, κεφ. VI</p>

πληθυσμού.	Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i> , κεφ.10
Μάθημα 9 Α΄ ΜΕΡΟΣ Σμιττ Ο «εκπολιτισμός του πολέμου»: η έννοια του «Ευρωπαϊκού Δημοσίου Δικαίου». Οι επαναστατικοί πόλεμοι Η μορφή του «αντάρτη» και η έννοια της «απεριόριστης εχθρότητας» στους «επαναστατικούς πολέμους». Β΄ ΜΕΡΟΣ Ο ανταρτοπόλεμος Η τρομοκρατία	Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i> , κεφ. 5 «Οι πόλεμοι της επανάστασης» Herfried Munkler, <i>Οι νέοι πόλεμοι</i> , κεφ. 5 «Η τρομοκρατία». Carl Schmitt <i>Η θεωρία του αντάρτη</i> Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i> , κεφ. 1 «Ο σύγχρονος πόλεμος» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i> , κεφ. 11,12 Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, <i>Πόλεμος και δικαιοσύνη</i> , κεφ. V
Μάθημα 10 Α΄ ΜΕΡΟΣ Χάμπερμας Β΄ ΜΕΡΟΣ Η έννοια της τιμωρίας. Εγκλήματα πολέμου και απόδοση ευθύνης	Α΄ ΜΕΡΟΣ Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, <i>Πόλεμος και δικαιοσύνη</i> , κεφ. I, II Jurgen Habermas, <i>Η ιδέα του Καντ περί της αιώνιας ειρήνης</i> Herfried Munkler, <i>Οι νέοι πόλεμοι</i> , κεφ.6 «Οι στρατιωτικές επεμβάσεις και το δίλημμα της Δύσης» Michael Howard, <i>Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία</i> , «Οι πόλεμοι των τεχνολόγων» Martin van Kreveld, <i>Η μεταμόρφωση του πολέμου</i> , κεφ. 7 «Ο πόλεμος του μέλλοντος» Β΄ ΜΕΡΟΣ Michael Walzer, <i>Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι</i> , κεφ. 18,19
Μάθημα 11-12 Παρουσιάσεις εργασιών	
Μάθημα 13 Πρόοδος- Συγκεφαλαίωση	

(4) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Πρόσωπο με πρόσωπο, Εξ αποστάσεως εκπαίδευση κ.λπ.	Πρόσωπο με πρόσωπο														
ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία, στην Εργαστηριακή Εκπαίδευση, στην Επικοινωνία με τους φοιτητές	Οι σημειώσεις του μαθήματος είναι αναρτημένες σε αρχεία word και ppt στην πλατφόρμα eclass, μαζί με ανακοινώσεις και βιβλιογραφικό υλικό. Στις παραδόσεις γίνεται χρήση υπολογιστή και προτζέκτορα. Η βαθμολογία καταχωρείται στην πλατφόρμα e-secretary														
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόπος και μέθοδοι διδασκαλίας. Διαλέξεις, Σεμινάρια, Εργαστηριακή Άσκηση, Άσκηση Πεδίου, Μελέτη & ανάλυση βιβλιογραφίας, Φροντιστήριο, Πρακτική (Τοποθέτηση), Κλινική Άσκηση, Καλλιτεχνικό Εργαστήριο, Διαδραστική διδασκαλία, Εκπαιδευτικές επισκέψεις, Εκπόνηση μελέτης (project), Συγγραφή εργασίας / εργασιών, Καλλιτεχνική δημιουργία, κ.λπ.	<table border="1"> <thead> <tr> <th>Δραστηριότητα</th> <th>Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Διαλέξεις</td> <td>13 Εβδ. x3 ώρες= 39 ώρες</td> </tr> <tr> <td>Πρόοδος</td> <td>8 Εβδ. x 3 ώρες = 24 ώρες</td> </tr> <tr> <td>Εργασία</td> <td>10 Εβδ. x 3 ώρες x 2= 60 ώρες</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>	Δραστηριότητα	Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου	Διαλέξεις	13 Εβδ. x3 ώρες= 39 ώρες	Πρόοδος	8 Εβδ. x 3 ώρες = 24 ώρες	Εργασία	10 Εβδ. x 3 ώρες x 2= 60 ώρες						
Δραστηριότητα	Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου														
Διαλέξεις	13 Εβδ. x3 ώρες= 39 ώρες														
Πρόοδος	8 Εβδ. x 3 ώρες = 24 ώρες														
Εργασία	10 Εβδ. x 3 ώρες x 2= 60 ώρες														

<p>Αναγράφονται οι ώρες μελέτης του φοιτητή για κάθε μαθησιακή δραστηριότητα καθώς και οι ώρες μη καθοδηγούμενης μελέτης σύμφωνα με τις αρχές του ECTS</p>	<table border="1"> <tr><td> </td><td> </td></tr> <tr><td> </td><td> </td></tr> <tr><td> </td><td> </td></tr> <tr><td>Σύνολο Μαθήματος</td><td>123 ώρες</td></tr> </table>							Σύνολο Μαθήματος	123 ώρες
Σύνολο Μαθήματος	123 ώρες								
<p>ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ <i>Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης</i> <i>Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι αξιολόγησης, Διαμορφωτική ή Συμπερασματική, Δοκιμασία Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης, Ερωτήσεις Ανάπτυξης Δοκιμίων, Επίλυση Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, Έκθεση / Αναφορά, Προφορική Εξέταση, Δημόσια Παρουσίαση, Εργαστηριακή Εργασία, Κλινική Εξέταση Ασθενούς, Καλλιτεχνική Ερμηνεία, Άλλη / Άλλες</i> <i>Αναφέρονται ρητά προσδιορισμένα κριτήρια αξιολόγησης και εάν και που είναι προσβάσιμα από τους φοιτητές.</i></p>	<p>Η αξιολόγηση γίνεται στην ελληνική γλώσσα (κατ' εξαίρεση στα αγγλικά ή στα γαλλικά για τους φοιτητές Erasmus). Για την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος απαιτείται βαθμός ίσος ή μεγαλύτερος του 5. Ειδικώς για τους φοιτητές Erasmus προβλέπεται απαλλακτική εργασία μεγέθους 2.500 λέξεων πάνω σε κάποιο θέμα της διεθνούς βιβλιογραφίας. Στην τελευταία περίπτωση απαιτείται συνεννόηση και τακτική επικοινωνία με τον διδάσκοντα.</p> <p>Ο βαθμός του μαθήματος προκύπτει από το συνδυασμό της προόδου, της παρουσίασης και της εργασίας ως εξής:</p> <p>Παρουσίαση Εργασίας: 10% Πρόοδος: 40% Γραπτή Εργασία: 50%</p> <p>Η εξεταστέα ύλη της προόδου είναι οι προφορικές παραδόσεις του μαθήματος, οι σημειώσεις που βρίσκονται αναρτημένες στο eclass και τα κεφάλαια από τα εγχειρίδια που θα έχουν διδαχθεί στη διάρκεια του μαθήματος. Η πρόοδος θα γίνει την εβδομάδα των αναπληρώσεων του μαθήματος.</p> <p>Τα κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας είναι:</p> <p><u>Ως προς το θέμα:</u></p> <p>Η σύνδεσή της με την προβληματική του μαθήματος Η σαφήνεια του ερωτήματος και της ερευνητικής υπόθεσης Η πρωτοτυπία και το ενδιαφέρον</p> <p><u>Ως προς την πραγμάτευση:</u></p> <p>Η εμβάθυνση στις μελετώμενες έννοιες Η σαφήνεια της παρουσίασης των εννοιών και της εφαρμογής τους Η στερεότητα της επιχειρηματολογίας Η ακρίβεια και η πληρότητα των ιστορικών αναφορών Η πληρότητα της παρουσίασης των αντικρουόμενων θέσεων Η αμεροληψία των ηθικών κρίσεων</p> <p>Αν ένας φοιτητής ή μία φοιτήτρια δεν συγκεντρώσουν τη βάση της βαθμολογίας, διατηρούν το βαθμό της προόδου ή της παρουσίασης για την εξεταστική περίοδο στην οποία θα καταθέσουν εκ νέου την γραπτή τους εργασία.</p> <p>Οι εργασίες μπορούν να κινηθούν σε μια από τις ακόλουθες θεματικές:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Εξέταση της περίπτωσης μιας ένοπλης σύρραξης υπό το πρίσμα της ειρηνιστικής καταδίκης του πολέμου σε σύγκριση με το πρίσμα της θεωρίας 								

	<p>του Δίκαιου Πολέμου.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Θεώρηση μια ένοπλης σύγκρουσης υπό το πρίσμα της αρχής νομιμοποίησης ενός καθεστώτος και υπό το πρίσμα της θεωρίας του Δίκαιου Πολέμου
--	--

(5) ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ

1. Martin van Kreveld, *Η μεταμόρφωση του πολέμου*, εκδ. Τουρίκη, Θεσσαλονίκη, 2011
2. Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, *Πόλεμος και δικαιοσύνη*, Πόλις, Αθήνα, 2008

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ

Γρηγόρης Ανανιάδης, *Ιδέα, Απόφαση, Πολιτική*, εκδ. Νήσος, Αθήνα, 2006.

Γρηγόρης Ανανιάδης, «Καντ και Πόλεμος: η κριτική των ορίων και τα όρια της κριτικής», *Σύγχρονα Θέματα*, τεύχος 91, Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2005

Γρηγόρης Ανανιάδης, «Νέος νόμος της γης; Σκέψεις για την επικαιρότητα του Carl Schmitt», *Σύγχρονα Θέματα*, τεύχος 74-75, Δεκέμβριος 2000.

Ανσκομπ, Ε., Νέιγκελ Τ., *Ηθικός Πόλεμος, Ηθική εν Πολέμω*, Εκκρεμές, 2008.

Marc Bloch, *Η φεουδαρχική κοινωνία*, Κάλβος, 1987

Philippe Bobbitt, *The Shield of Achilles*, New York: Alfred A. Knopf, 2002

Philippe Bobbitt, *Terror and Consent*, Knopf/Penguin, 2008

Philippe Buc, *Holy War, Martyrdom and Terror*, University of Pennsylvania Press, 2015

Hugo Grotius, *Σχολιασμός σε έντεκα θέσεις (Περί κυριαρχίας, Δικαίου, Πολέμου και Ανταρσίας)*, εκδ. Ρώμη, Αθήνα 2020

Michael Howard, *Ο ρόλος του πολέμου στην Ευρωπαϊκή Ιστορία*, εκδ. Ποιότητα, Αθήνα, 2009.

James Turner Johnson, *The Just War Tradition and the Restraint of War: a Moral and Historical Inquiry* (Princeton NJ: Princeton University Press)

Henry Kissinger, *World Order*, Princeton University Press, Princeton and Oxford, 2006

Martin van Kreveld, *Η μεταμόρφωση του πολέμου*, εκδ. Τουρίκη, Θεσσαλονίκη, 2011

Σπυρίδων Λίτσας, *Πόλεμος και ορθολογισμός*, εκδ. Γυφτάκη, Αθήνα 2010

Herfried Munkler, *Οι νέοι πόλεμοι*, Καστανιώτης, Αθήνα, 2005

Carl Schmitt, *Η θεωρία του αντάρτη, Παρεμβολή στην έννοια του πολιτικού*, Πλέθρον, Αθήνα, 1990.

Carl Schmitt, *Η έννοια του πολιτικού*, εκδ. Κριτική, Αθήνα, 1988

Francisco de Vitoria, *Για το Δίκαιο του πολέμου*, εκδ. Ρώμη, Αθήνα, 2020

Kenneth N. Waltz, *Ο άνθρωπος, το κράτος και ο πόλεμος*, εκδ. Γυφτάκη, 2010

Michael Walzer, *Δίκαιοι και άδικοι πόλεμοι*, Ιωλκός, Αθήνα, 2008.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΠΟ ΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΠΕΔΙΣ

[Διεθνείς σχέσεις και στρατηγική στην πυρηνική εποχή](#) -- Βαληνάκης, Γιάννης Γ. (1955-). Συγγραφέας;

Μπότσιου, Κωνσταντίνα Ε.. Συγγραφέας; Παρατηρητής -- Θεσσαλονίκη : Παρατηρητής, 2000
[Διεθνείς σχέσεις και στρατηγική στην πυρηνική εποχή](#) -- Βαληνάκης, Γιάννης Γ. (1955-). Συγγραφέας; Μπότσιου, Κωνσταντίνα Ε.. Συγγραφέας; Επίκεντρο -- Θεσσαλονίκη : Επίκεντρο, 2008
[Διεθνής επέμβαση](#) -- Αλμπάνης, Ευστράτιος Β. (1947-). Συγγραφέας; Libro -- Αθήνα : Libro, c2001
[Διεθνής τρομοκρατία](#) -- Bonanate, Luigi. Συγγραφέας; Σιδέρη, Ντίνα. Μεταφραστής; Βασιλείου, Θανάσης Α.. Επιμελητής Έκδοσης; Κέδρος -- Αθήνα : Κέδρος, 2009
[Το δίκαιο της ευθύνης των κρατών για διεθνείς αδικηπραξίες : το σχέδιο άρθρων της επιτροπής διεθνούς δικαίου](#) -- Οικονομίδης, Κωνσταντίνος Π.. Συγγραφέας; Δούση, Εμμανουέλα Δ.. Συγγραφέας; Ι.Σιδέρης -- Αθήνα : Ι. Σιδέρης, 2007
[Το δίκαιο των λαών και "Η ιδέα της δημόσιας λογικής αναθεωρημένη"](#) -- Rawls, John (1921-2002). Συγγραφέας; Παπασταύρου, Άννα. Μεταφραστής; Αρβανιτόπουλος, Κωνσταντίνος. Επιμελητής Έκδοσης; Ήφαιστος, Παναγιώτης. Επιμελητής Έκδοσης; Περράκης, Στέλιος Ε.. Επιμελητής Έκδοσης; Ποιότητα -- Αθήνα : Ποιότητα, 2003 -- **(Βιβλιοθήκη πολιτικής φιλοσοφίας των διεθνών σχέσεων και φιλοσοφίας του δικαίου 1)**
[Διεθνείς σχέσεις : εξουσία και δικαιοσύνη](#) -- Κουλουμπής, Θεόδωρος. Συγγραφέας; Σταματάκης, Νικηφόρος. Μεταφραστής; Παπαζήσης -- Αθήνα : Παπαζήσης, 1995
[Διεθνείς σχέσεις : ισχύς και δικαιοσύνη](#) -- Κουλουμπής, Θεόδωρος. Συγγραφέας; Σταματάκης, Νικηφόρος. Μεταφραστής; Παπαζήσης -- Αθήνα : Παπαζήσης, 2008
[Διεθνείς σχέσεις και πολιτική στην παγκόσμια εποχή](#) -- Heywood, Andrew. Συγγραφέας; Φραγκονικολόπουλος, Χρήστος Α.. Μεταφραστής; Προέδρου, Φίλιππος. Μεταφραστής; Κριτική -- Αθήνα : Κριτική, 2013 -- **(Επιστημονική βιβλιοθήκη)**
[Κρατούμενοι και δικαιώματα του ανθρώπου](#) -- Σπινέλλη, Καλλιόπη Δ.. Επιμελητής Έκδοσης; Τσήτσουρα, Αγγαία. Επιμελητής Έκδοσης; Αντ. Ν. Σάκκουλας; Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. Άλλος -- Αθήνα Κομοτηνή : Αντ. Ν. Σάκκουλας, 1996

[Η θεωρία του αντάρτη : παρεμβολή στην έννοια του πολιτικού](#) -- Schmitt, Charles B. (1933-); Χασιώτη, Σίσου. Μεταφραστής; Καλφόπουλος, Κώστας Θ.. Επιμελητής Έκδοσης; Πλέθρον -- Αθήνα : Πλέθρον, 1990 - - **(Μελέτες)**
[Θεωρία του πολέμου : πόλεμος και πολιτική, πόλεμος, οικονομία και κοινωνία, πόλεμος και επανάσταση, ο θερμός πόλεμος μετά τον ψυχρό πόλεμο, ελληνοτουρκικός πόλεμος](#) -- Κονδύλης, Παναγιώτης (1943-1998). Συγγραφέας; Θεμέλιο -- Αθήνα : Θεμέλιο, 1999 -- **(Ιστορική βιβλιοθήκη (Θεμέλιο))**
[Θεωρίες συνωμοσίας : εσωτερισμός, εξτρεμισμός](#) -- Taguieff, Pierre-Andre. Συγγραφέας; Καραστάθη, Αναστασία. Μεταφραστής; Πόλις -- Αθήνα : Πόλις, 2010
[Η διοίκηση στον πόλεμο](#) -- Crevelde, Martin Van. Συγγραφέας; Γεδεών, Δημήτρης. Μεταφραστής; Κωνσταντίνου Τουρίκη -- Αθήνα : Κωνσταντίνου Τουρίκη, 2001 -- **(Σειρά στρατηγικών μελετών)**
[Διπλωματία](#) -- Kissinger, Henry (1923-). Συγγραφέας; Κοτζιάς, Νίκος (1950-). Επιμελητής Έκδοσης; Λιβάνης -- Αθήνα : Νέα Σύνορα, 1995 -- **(Λόγος)**
[Διπλωματία και πολιτική : η υπόθεση Οτσαλάν και η διεθνής τρομοκρατία, η κρίση στην Γιουγκοσλαβία, η υπόθεση Λοϊζίδου](#) -- Κώνστας, Δημήτρης Κ. (1946-). Συγγραφέας; Πάγκαλος, Θεόδωρος. Συγγραφέας Εισαγωγής; Θεοδωρόπουλος (Βύρων). Συγγραφέας; Λιβάνης -- Αθήνα : Λιβάνης, 2002 -- **(Πολιτική)**
[Διπλωματία και πολιτική του Κυπριακού : ανατομία ενός λάθους](#) -- Τερλεξής, Πανταζής. Συγγραφέας; Κέδρος -- Αθήνα : Κέδρος, 2004
[Διπλωματία και στρατηγική των μεγάλων ευρωπαϊκών δυνάμεων Γαλλίας, Γερμανίας, Μεγάλης Βρετανίας](#) -- Ήφαιστος, Παναγιώτης. Συγγραφέας; Ποιότητα -- Αθήνα : Ποιότητα, 2008 -- **(Βιβλιοθήκη διπλωματίας και στρατηγικής 2); (Βιβλιοθήκη Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων 19)**
[Δύο φορές ξένος : οι μαζικές απελάσεις που διαμόρφωσαν την σύγχρονη Ελλάδα και Τουρκία](#) -- Clark, Bruce. Συγγραφέας; Ποταμάνου, Βίκη. Μεταφραστής; Ποταμός -- Αθήνα : Ποταμός, 2007
[Η Δύση και ο Τρίτος Κόσμος : από την ψεύτικη ενοχή στις αληθινές ευθύνες](#) -- Rangel, Carlos (1929-). Συγγραφέας; Σπυροπούλου-Καλλπούζου, Σ.. Μεταφραστής; Revel, Jean Francois. Συγγραφέας Εισαγωγής; Ροές -- Αθήνα : Ροές, 1987 -- **(Το βιβλίο του μήνα)**
[Τα αίτια του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου στην Ευρώπη](#) -- Bell, Philip Michael Hett (1930-). Συγγραφέας; Χασιώτης, Λουκιανός. Μεταφραστής; Πατάκης -- Αθήνα : Πατάκης, 2012 -- **(Νεότερη και σύγχρονη ιστορία (Πατάκης))**
[Η Αλ Κάιντα και νεωτερικότητα](#) -- Gray, John (1948-). Συγγραφέας; Γεώργιας, Κωνσταντίνος Δ.. Μεταφραστής; Μεταίχμιο -- Αθήνα : Μεταίχμιο, 2004 -- **(Αναμετρήσεις με τον 21ο αιώνα)**
[Αλ Κάιντα : το παγκόσμιο δίκτυο του τρόμου](#) -- Gunaratna, Rohan. Συγγραφέας; Νίτσας, Νικόλας. Μεταφραστής; Σύγχρονοι Ορίζοντες -- Αθήνα : Σύγχρονοι Ορίζοντες, 2004
[Η άλλη κρίση : η μαρτυρία ενός πρέσβη](#) -- Μαλλιάς, Αλέξανδρος Π.. Συγγραφέας; Λυγερός, Σταύρος (1953-). Συγγραφέας Εισαγωγής; Ινφογνώμων -- Αθήνα : Ινφογνώμων, 2013
[Οι πόλεμοι κατά της τρομοκρατίας : οι αμφιλεγόμενες πολιτικές των δυτικών δημοκρατιών](#) -- Honderich, Ted. Συγγραφέας; Χωρεάνθη, Μάριον. Μεταφραστής; Κοκκορόγιαννης, Κώστας (1963-). Επιμελητής Έκδοσης; Ιωλκός -- Αθήνα : Ιωλκός, 2006 -- **(Φιλοσοφία και πολιτική σκέψη)**

[Πόλεμοι του 21ου αιώνα : νέοι φόβοι και νέες απειλές](#) -- Ramonet, Ignacio. Συγγραφέας; Γκίνης, Στάθης. Σχεδιαστής τυπογραφικών στοιχείων; Εικοστός Πρώτος -- Αθήνα : Εικοστός Πρώτος, 2003

[Οι πόλεμοι του αύριο](#) -- Boniface, Pascal. Συγγραφέας; Θεοδωρόπουλος (Βύρων). Συγγραφέας Εισαγωγής; Ντάλης, Σωτήρης. Συγγραφέας Εισαγωγής; Ιακώβου, Βίκυ. Μεταφραστής; Παπαζήσης -- Αθήνα : Παπαζήσης, 2004 -- **(Διεθνής και ευρωπαϊκή πολιτική)**

[Οι πόλεμοι του Βιετνάμ : 1945-1990](#) -- Young, Marilyn B.. Συγγραφέας; Παυλάκης, Δημήτρης. Μεταφραστής -- Αθήνα : Οδυσσέας, 2008

[Πόλεμος και αλλαγή στη διεθνή πολιτική](#) -- Gilpin, Robert. Συγγραφέας; Κολιόπουλος, Κωνσταντίνος. Μεταφραστής; Ήφαιστος, Παναγιώτης. Επιμελητής Έκδοσης; Ποιότητα -- Αθήνα : Ποιότητα, 2007 -- **(Βιβλιοθήκη πολιτικής φιλοσοφίας των διεθνών σχέσεων και φιλοσοφίας του δικαίου)**

[Πόλεμος και αλλαγή στη διεθνή πολιτική](#) -- Gilpin, Robert. Συγγραφέας; Κολιόπουλος, Κωνσταντίνος. Μεταφραστής; Ήφαιστος, Παναγιώτης. Επιμελητής Έκδοσης; Ποιότητα -- Αθήνα : Ποιότητα, 2006 -- **(αβιβλιοθήκη πολιτικής φιλοσοφίας των διεθνών σχέσεων και φιλοσοφίας του δικαίου)**

[Πόλεμος και αλλαγή στη διεθνή πολιτική](#) -- Gilpin, Robert. Συγγραφέας; Κολιόπουλος, Κωνσταντίνος. Μεταφραστής; Ήφαιστος, Παναγιώτης. Επιμελητής Έκδοσης; Ποιότητα -- Αθήνα : Ποιότητα, 2004 -- **(αβιβλιοθήκη πολιτικής φιλοσοφίας των διεθνών σχέσεων και φιλοσοφίας του δικαίου)**

[Πόλεμος και διεθνείς σχέσεις στην εποχή της πληροφορίας](#) -- Taylor, Philip M. (1954-). Συγγραφέας; Δεμερτζής, Νίκος. Επιμελητής Έκδοσης; Περεζούς, Κώστας. Μεταφραστής; Παπαζήσης -- Αθήνα : Παπαζήσης, 2004 -- **(Κοινωνία, Πολιτική & μέσα επικοινωνίας)**

[Πόλεμος και ορθολογισμός : θεωρητικές προεκτάσεις και στρατηγικές εφαρμογές](#) -- Λίτσας, Σπυρίδων Ν.. Συγγραφέας; Ποιότητα -- Αθήνα : Ποιότητα, 2010

[Πόλεμος και πολιτική : η σύγχρονη ηγεσία μπροστά στα διδάγματα της ιστορίας](#) -- Kaplan, Robert D. (1952-). Συγγραφέας; Κουβαράκου, Νάνσυ. Μεταφραστής; Καρτάκης, Ελευθέριος Α.. Επιμελητής Έκδοσης; Ροές -- Αθήνα : Ροές, 2004 -- **(Ο κόσμος χωρίς σύνορα)**

[Ο πόλεμος στο Ιράκ και η διεθνής κοινότητα](#) -- Ντάλης, Σωτήρης. Επιμελητής Έκδοσης; Ινστιτούτο Αμυντικών Αναλύσεων -- Αθήνα : Ινστιτούτο Αμυντικών Αναλύσεων, 2003

[Ο πόλεμος στον κόσμο : ο αιώνας του μίσους 1901-2000](#) -- Ferguson, Niall. Συγγραφέας; Αγάπιος, Σωτήρης. Μεταφραστής; Σταυρόπουλος, Δημήτριος Β.. Επιμελητής Έκδοσης; Κοκκορόγιαννης, Κώστας (1963-). Επιμελητής Έκδοσης; Ιωλκός -- Αθήνα : Ιωλκός, 2006 -- **(Πόλεμος και στρατηγική (Ιωλκός))**

[Ο πόλεμος των λέξεων : θρησκευτική διαμάχη και προπαγάνδα στη Γαλλία τον καιρό της Νύχτας του Αγίου Βαρθολομαίου](#) -- Γαγανάκης, Κώστας. Συγγραφέας; Νεφέλη -- Αθήνα : Νεφέλη, 2003 -- **(Ιστορία (Νεφέλη))**

[Το τέλος της πίστης : η θρησκεία, η τρομοκρατία, και το μέλλον της λογικής](#) -- Harris, Sam (1967-). Συγγραφέας; Τσαλιγοπούλου, Χαρίκλεια. Μεταφραστής; Αλικάκος, Ηλίας. Επιμελητής Έκδοσης; Ενάλιος -- Αθήνα : Ενάλιος, 2008 -- **(Σύγχρονοι προβληματισμοί)**

[Η τέταρτη σταυροφορία : τα γεγονότα και το ιστορικό πλαίσιο](#) -- Angold, Michael. Συγγραφέας; Κονδύλης, Αθανάσιος. Μεταφραστής; Παπαδήμας -- Αθήνα : Παπαδήμας, 2006

[Η φιλοσοφία του πολέμου και της ειρήνης](#) -- Σκληρός, Γεώργιος (1878-1919). Συγγραφέας; Μακρής, Σπύρος. Επιμελητής Έκδοσης; Μικέλης, Κυριάκος. Συγγραφέας Εισαγωγής; Ιωλκός -- Αθήνα : Ιωλκός, 2003 -- **(Βιβλιοθήκη διεθνών σπουδών)**

[Hugo Grotius and international relations](#) -- Bull, Hedley. Συγγραφέας; Kingsbury, Benedict. Συγγραφέας; Roberts, Adam. Συγγραφέας; Clarendon Press -- Oxford : Clarendon Press, 2002

[Land-Locked and geographically disadvantaged states in the international law of the sea](#) -- Vasciannie, Stephen C.. Συγγραφέας; Clarendon Press -- Oxford : Clarendon Press, 1990 -- **(Oxford Monographs in International Law)**

[The modern world-system in the longue duree](#) -- Wallerstein, Immanuel Maurice (1930-). Επιμελητής Έκδοσης; Paradigm Publishers -- Boulder : Paradigm Publishers, 2004

[The Salonica theatre of operations and the outcome of the Great War](#) -- Institute for Balkan Studies; Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου; Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών "Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος" - Thessaloniki : Institute for Balkan Studies, 2005 -- **(Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών Ίδρυμα Μελετών Χερσονήσου του Αίμου)**

[Sexuality and war : literary masks of the Middle East](#) -- Accad, Evelyne. Συγγραφέας; New York University Press -- New York : New York University Press, 1990

[The sociology of war and violence](#) -- Malesevic, Sinisa. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2012

[Strategic rivalries in world politics : position, space and conflict escalation](#) -- Colaresi, Michael P.. Συγγραφέας; Rasler, Karen. Συγγραφέας; Thompson, William R.. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2007

[Οι 100 μεγαλύτερες μάχες](#) -- Lanning, Michael Lee. Συγγραφέας; Κεκροπούλου, Ελένη. Επιμελητής Έκδοσης; Ενάλιος -- Αθήνα : Ενάλιος, c2004 -- **(Ιστορικό Δοκίμιο)**

[Accidents in history = injuries, fatalities and social relations](#) -- Cooter, Roger. Συγγραφέας; Luckin, Bill. Συγγραφέας; Rodopi -- Amsterdam; Atlanta : Rodopi, 1997

[After war : the political economy of exporting democracy](#) -- Coyne, Christopher J.. Συγγραφέας; Stanford Universtiy Press -- Stanford : Stanford Universtiy Press, 2008

[The Albanian question : reshaping the Balkans](#) -- Pettifer, James. Συγγραφέας; Vickers, Miranda. Συγγραφέας; I.B.Tauris -- London : I.B.Tauris, 2009

[Age of extremes : the short twentieth century : 1914-1991](#) -- Hobsbawm, E. J. (1917-2012). Συγγραφέας; Michael Joseph -- London : Michael Joseph, 1994

[Alliance formation in civil wars](#) -- Christia, Fotini. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2012

[The balance of power in world history](#) -- Kaufman, Stuart J.. Επιμελητής Έκδοσης; Little, Richard (1944-). Επιμελητής Έκδοσης; Wohlforth, William C.. Επιμελητής Έκδοσης; Palgrave Macmillan -- New York : Palgrave Macmillan, 2007

[America and the world : conversations on the future of american foreign policy](#) -- Brzezinski, Zbigniew K. (1928-). Συγγραφέας; Scowcroft, Brent. Συγγραφέας; Basic Books -- New York : Basic Books, 2008

[America, Russia and the Cold War 1945-2006](#) -- LaFeber, Walter. Συγγραφέας; McGraw-Hill -- Boston : McGraw-Hill, 2008

[America unbound : the Bush revolution in foreign policy](#) -- Daalder, Ivo H.. Συγγραφέας; Lindsay, James M.. Συγγραφέας; John Wiley & Sons -- United States : John Wiley & Sons, 2005

[The Americanization of Europe : culture, diplomacy, and anti-Americanism after 1945](#) -- Stephan, Alexander (1946-). Συγγραφέας; Berghahn Books -- New York : Berghahn Books, 2008

[The art of war in world history : from antiquity to the nuclear age](#) -- Chaliand, Gerard (1934-). Συγγραφέας; University of California Press -- Berkeley : University of California Press, 1994 -- **(History / Political science)**

[Anti-Americanism : history, causes and themes](#) -- O'Connor, Brendon. Συγγραφέας; Greenwood Press -- Oxford : Greenwood Press, 2007

[Arms and influence : with a new preface and afterworld](#) -- Schelling, Thomas C.. Συγγραφέας; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 2008 -- **(Political science / History)**

[Assassin = theory and practice of political violence](#) -- Bell, Bowyer J.. Συγγραφέας; Transaction Publishers -- New Brunswick : Transaction Publishers, 2005

[The balkan exchange of minorities and its impact on Greece](#) -- Pentzopoulos, Dimitri. Συγγραφέας; Hurst -- London : Hurst, 2002

[Balkans into Southeastern Europe : a century of war and transition](#) -- Lampe, John R.. Συγγραφέας; Palgrave Macmillan -- Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2006

[Between terror and tolerance : religious leaders, conflict, and peacemaking](#) -- Sisk, Timothy D.. Επιμελητής Έκδοσης; Georgetown University Press -- Washington : Georgetown University Press, 2011

[Beyond resource wars : scarcity, environmental degradation, and international cooperation](#) -- Dinar, Shlomi. Επιμελητής Έκδοσης; MIT Press -- Cambridge : MIT Press, 2011 -- **(Global environmental accord strategies for sustainability and institutional innovation)**

[Border wars](#) -- Barry, Tom. Συγγραφέας; MIT Press -- Cambridge : MIT Press, 2011

[Causes of war : power and the roots of conflict](#) -- Van Evera, Stephen. Συγγραφέας; Cornell University Press -- Ithaca : Cornell University Press, 1999 -- **(Cornell studies in security affairs)**

[Causes of war : power and the roots of conflict](#) -- Van Evera, Stephen. Συγγραφέας; Cornell University Press -- Ithaca : Cornell University Press, 1999 -- **(Cornell studies in security affairs)**

[Che : a memoir by Fidel Castro](#) -- Deutschmann, David. Συγγραφέας; Ocean Press -- Melbourne : Ocean Press, 2003

[Che in Africa : Che Guevara's Congo diary](#) -- Galvez, William. Συγγραφέας; Todd, Mary. Μεταφραστής; Ocean Press -- Melbourne ; New York : Ocean Press, 1999

[Clausewitz : a very short introduction](#) -- Howard, Michael (1922-). Συγγραφέας; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 2002 -- **(Very short introduction)**

[Clausewitz on strategy : inspiration and insight from a master strategist](#) -- Ghyczy, Tiha von. Επιμελητής Έκδοσης; Oetinger, Bolko von. Επιμελητής Έκδοσης; Bassford, Christopher. Επιμελητής Έκδοσης; John Wiley & Sons -- New York : John Wiley & Sons, 2001

[The Cold War](#) -- Tomkinson, John L.. Συγγραφέας; Anagnosis -- Athens : Anagnosis, 2006

[The cold war : a very short introduction](#) -- McMahon, Robert. Συγγραφέας; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 2003

[Condemned to repeat? : the paradox of humanitarian action](#) -- Terry, Fiona. Συγγραφέας; Cornell University Press -- Ithaca ; London : Cornell University Press, 2002 -- **(Political science / international relations)**

[Conflict management and resolution : an introduction](#) -- Jeong, Ho-Won. Συγγραφέας; Routledge -- London : Routledge, 2010

[Containment : rebuilding a strategy against global terror](#) -- Princeton University Press -- Princeton : Princeton University Press, 2007

[Conquests and cultures : an international history](#) -- Sowell, Thomas. Συγγραφέας; Basic Books -- New York : Basic Books, 1998

[Contemporary states of emergency : the politics of military and humanitarian interventions](#) -- Fassin, Didier. Επιμελητής Έκδοσης; Pandolfi, Mariella. Επιμελητής Έκδοσης; Zone Books -- New York : Zone Books, 2013

[Contending with terrorism : roots, strategies, and responses](#) -- Brown, Michael e.. Επιμελητής Έκδοσης; Cote, Owen R.. Επιμελητής Έκδοσης; Lynn-Jones, Sean M.. Επιμελητής Έκδοσης; MIT Press -- Cambridge : MIT Press, 2010

[Corporate warriors : the rise of the privatized military industry](#) -- Singer, Peter Warren. Συγγραφέας; Cornell University Press -- Ithaca : Cornell University Press, 2008

[Council unbound : the growth of UN decision making on conflict and postconflict issues after the cold war](#) -- Matheson, Michael J.. Συγγραφέας; United States Institute of Peace Press -- Washington : United States Institute of Peace Press, 2006

[Crimes against humanity : the struggle for global justice](#) -- Robertson, Geoffrey. Συγγραφέας; Allen Lane -- London : Allen Lane, 1999

[Croatia : a nation forged in war](#) -- Tanner, Marcus. Συγγραφέας; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 2010

[Crude power : politics and the oil market](#) -- Noreng, Oystein. Συγγραφέας; I.B.Tauris -- London ; New York : I.B.Tauris, 2007

[Crude : η ιστορία του αργού πετρελαίου](#) -- Shah, Sonia. Συγγραφέας; Ισμιρίδου, Παλμύρα. Μεταφραστής -- Αθήνα : Άγρα, 2008

[The Cuban missile crisis revisited](#) -- Nathan, James A.. Επιμελητής Έκδοσης; St. Martin's Press -- New York : St. Martin's Press, 1992

[The creation of states in international law](#) -- Crawford, James (1948-). Συγγραφέας; Clarendon Press -- Oxford : Clarendon Press, 2007

[Defense policy making : a comparative analysis](#) -- Dillon, George Michael. Επιμελητής Έκδοσης; Leicester University Press -- Great Britain : Leicester University Press, 1988

[The defender of the peace](#) -- Marsilius, of Padua. Συγγραφέας; Brett, Annabel. Επιμελητής Έκδοσης; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2005 -- **(Cambridge texts in the history of political thought)**

[Democracies at war](#) -- Reiter, Dan. Συγγραφέας; Stam, Allan C.. Συγγραφέας; Princeton University Press -- Princeton : Princeton University Press, 2002 -- **(Political science / international relations)**

[The democracy advantage : how democracies promote prosperity and peace](#) -- Halperin, Morton H.. Συγγραφέας; Siegle, Joseph T. (1961-). Συγγραφέας; Weinstein, Michael A.. Συγγραφέας; Routledge -- New York : Routledge, 2010 -- **(Council on Foreign Relations books)**

[Democracy and international conflict : an evaluation of the democratic peace proposition](#) -- Ray, James Lee. Συγγραφέας; University of South Carolina Press -- Columbia : University of South Carolina Press, 1998

[Grand strategies in war and peace](#) -- Kennedy, Paul M. (1945-). Επιμελητής Έκδοσης; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 1991

[Guantanamo and the abuse of presidential power](#) -- Margulies, Joseph. Συγγραφέας; Simon & Schuster -- New York : Simon & Schuster, 2006

[Guerrilla movements in Latin America](#) -- Gott, Richard. Συγγραφέας; Seagull Books -- Oxford : Seagull Books, 2008

[Guerrilla warfare](#) -- Guevara, Ernesto (Che) (1928-1967). Συγγραφέας; Ocean Press -- Melbourne : Ocean Press, 2006

[Guns, germs and steel : a short history of everybody for the last 13,000 years](#) -- Diamond, Jared M.. Συγγραφέας; Vintage -- London : Vintage, 1997

[Hegemonic peace and empire : the pax Romana, Britannica and Americana](#) -- Parchami, Ali. Συγγραφέας; Routledge -- London : Routledge, 2009 -- **(War, history and politics)**

[How the weak win wars : a theory of asymmetric conflict](#) -- Arreguin-Toft, Ivan. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2005

[History behind the headlines : the origins of conflicts worldwide](#) -- O'Meara, Meghan Appel. Επιμελητής Έκδοσης; Gale Group -- Detroit : Gale Group, 2001

[Law and liberty in the war on terror](#) -- Lynch, Andrew (1973-). Επιμελητής Έκδοσης; MacDonald, Elizabeth. Επιμελητής Έκδοσης; Williams, George (1969-). Επιμελητής Έκδοσης; Federation Press -- Annandale : Federation Press, 2007

[Laws, outlaws, and terrorists : lessons from the war on terrorism](#) -- Blum, Gabriella. Συγγραφέας; Heymann, Philip B.. Συγγραφέας; MIT Press -- Cambridge : MIT Press, 2013

[The leasing of Guantanamo Bay](#) -- Strauss, Michael J.. Συγγραφέας; Praeger Security International -- London : Praeger Security International, 2009

[Man, the state and war : a theoretical analysis](#) -- Waltz, Kenneth N. (1924-). Συγγραφέας; Columbia University Press -- New York : Columbia University Press, 2001

[Masters of war : classical strategic thought](#) -- Handel, Michael J.. Συγγραφέας; Routledge -- London : Routledge, 2007

[The national security constitution : sharing power after the Iran-contra affair](#) -- Koh, Harold Honglu. Συγγραφέας; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 1990

[NATO in search of a vision](#) -- Aybet, Gulnur. Επιμελητής Έκδοσης; Moore, Rebecca R.. Επιμελητής Έκδοσης; Freedman, Lawrence. Συγγραφέας Εισαγωγής; Georgetown University Press -- Washington : Georgetown University Press, 2010

[NATO transformed : the alliance's new roles in international security](#) -- Yost, David S.. Συγγραφέας; United States Institute of Peace Press -- Washington : United States Institute of Peace Press, 2001

[No enchanted palace : the end of empire and the ideological origins of the United Nations](#) -- Mazower, Mark. Συγγραφέας; Princeton University Press -- Princeton : Princeton University Press, 2009 -- **(Lawrence Stone lectures)**

[No end to war : terrorism in the twenty-first century](#) -- Laqueur, Walter. Συγγραφέας; Continuum -- New York : Continuum, 2007

[Offense and defense in the international system](#) -- Quester, George H.. Συγγραφέας; Transaction Publishers -- New Brunswick : Transaction Publishers, 2002

[On guerrilla warfare](#) -- Tse-tung, Mao. Συγγραφέας; Griffith, Samuel B.. Μεταφραστής; Dover Publications - Mineola : Dover Publications, 2005

[Peace : a history of movements and ideas](#) -- Cortright, David. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2008

[Peace, war and international politics](#) -- Bobbio, Norberto (1909-). Συγγραφέας; Nino Aragno -- Torino : Nino Aragno, 2007

[Un peacekeeping in civil wars](#) -- Howard, Lise Morje. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2008

[Politics among nations : the struggle for power and peace](#) -- Morgenthau, Hans. Συγγραφέας; Thompson, Kenneth (1937-). Συγγραφέας; Clinton, David W.. Συγγραφέας; McGraw-Hill Higher Education -- Boston : McGraw-Hill Higher Education, 2006

[Power inferno : ρέκβιεμ για τους Δίδυμους Πύργους, υποθέσεις σχετικά με την τρομοκρατία, η βία του παγκόσμιου](#) -- Baudrillard, Jean (1929-2007). Συγγραφέας; Σιατίτσας, Φώτης. Μεταφραστής; Λυκιαρδόπουλος, Γεράσιμος. Επιμελητής Έκδοσης; Κριτική -- Αθήνα : Κριτική, 2005

[Preventive diplomacy : stopping wars before they start](#) -- Cahill, Kevin M.. Επιμελητής Έκδοσης; Routledge; The centre for international health and cooperation -- New York : Routledge, 2000

[The pursuit of power : technology, armed force and society since A.D. 1000](#) -- McNeil, William Hardy (1917-). Συγγραφέας; University of Chicago Press -- Chicago : University of Chicago Press, 1984

[The fourth crusade : event, aftermath and perceptions](#) -- Madden, Thomas F.. Επιμελητής Έκδοσης; Ashgate -- Aldershot : Ashgate, 2008

[The French civil wars, 1562-1598](#) -- Knecht, R. J.. Συγγραφέας; Longman -- Harlow : Longman, 2000 -- **(Modern wars in perspective)**

[From pain to violence : the traumatic roots of destructiveness](#) -- Zulueta, Felicity de. Συγγραφέας; Whurr -- London : Whurr, 1998

[Global terrorism : a beginner's guide](#) -- Weinberg, Leonard. Συγγραφέας; Oneworld -- Oxford : Oneworld, 2005

[How to small state expands : grand strategy and Greece's territorial expansion in the Balkans and Asia minor](#) -- Fakiolas, Efsthathios T.. Συγγραφέας; Nova Science Publishers -- New York : Nova Science Publishers, 2012

[Humanitarian intervention : an inquiry into law and morality](#) -- Teson, Fernando R.. Συγγραφέας; Transnational Publishers -- New York : Transnational Publishers, 1997

[Humanitarianism in question : politics, power, ethics](#) -- Barnett, Michael N. (1960-). Επιμελητής Έκδοσης; Weiss, Thomas G.. Επιμελητής Έκδοσης; Cornell University Press -- Ithaca : Cornell University Press, 2008

[Humanity, terrorism, terrorist war : Palestine, 9/11, Iraq 7/7](#) -- Honderich, Ted. Συγγραφέας; Continuum -- London : Continuum, 2006

[Imperial ambitions : conversations with Noam Chomsky on the post 9/11 world](#) -- Chomsky, Noam (1928-). Συγγραφέας; Barsamian, David. Λαμβάνων Συνέντευξη; Penguin Books -- London : Penguin Books, 2005

[Insurgents, terrorists and militias : the warriors of contemporary combat](#) -- Shultz, Richard H.. Συγγραφέας; Dew, Andrea J.. Συγγραφέας; Columbia University Press -- New York : Columbia University Press, 2006

[An introduction to strategic studies : military technology and international relations](#) -- Buzan, Barry. Συγγραφέας; Macmillan Press; International institute for strategic studies -- London : Macmillan Press : International institute for strategic studies, 1989 -- **(Studies in international security); (Studies in international security)**

[Ethics and international affairs : a reader](#) -- Rosenthal, Joel H.. Συγγραφέας; Georgetown University Press -- Washington : Georgetown University Press, 1999 -- **(Carnegie Council on Ethics and International Affairs)**

[Ethnic conflict : a global perspective](#) -- Wolff, Stefan. Συγγραφέας; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 2007

[The European Union and human security : external interventions and missions](#) -- Martin, Mary. Επιμελητής

Έκδοσης; Kaldor, Mary. Επιμελητής Έκδοσης; Routledge -- New York : Routledge, 2012

[The Europeanization of national foreign policy : continuity and change in European crisis management](#) -- Gross, Eva. Συγγραφέας; Palgrave Macmillan -- London : Palgrave Macmillan , 2011 -- **(Palgrave studies in European Union politics)**

[The Falklands war : a day by day account from invasion to Victory](#) -- Weston, Simon. Συγγραφέας; Marshall Cavendish -- London : Marshall Cavendish, 2007

[The far enemy : why jihad went global](#) -- Gerges, Fawaz A.. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2009

[Fearful symmetry : India - Pakistan crises in the shadow of nuclear weapons](#) -- Ganguly, Sumit. Συγγραφέας; Hagerty, Devin T.. Συγγραφέας; University of Washington Press -- Washington : University of Washington Press, 2005

[Fiasco : ο αμερικανικός πόλεμος στο Ιράκ](#) -- Ricks, Thomas E.. Συγγραφέας; Σάμψων, Άδωνις. Μεταφραστής; Σταυρόπουλος, Δημήτριος Β.. Επιμελητής Έκδοσης; Κοκκορόγιαννης, Κώστας (1963-). Επιμελητής Έκδοσης; Ιωλκός -- Αθήνα : Ιωλκός, 2006 -- **(Πόλεμος και στρατηγική (Ιωλκός))**

[A dirty war in west Africa : the RUF and the destruction of Sierra Leone](#) -- Gberie, Lansana. Συγγραφέας; Hurst -- London : Hurst, 2005

[The eighty years crisis : international relations 1919-1999](#) -- Dunne, Tim. Επιμελητής Έκδοσης; Cox, Michael M.. Επιμελητής Έκδοσης; Booth, Ken. Επιμελητής Έκδοσης; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 1998

[Electing to fight : why emerging democracies go to war](#) -- Mansfield, Edward D. (1962-). Συγγραφέας; Snyder, Jack. Συγγραφέας; MIT Press -- Cambridge : MIT Press, 2007

[Ethnic conflict in world politics](#) -- Harff, Barbara. Συγγραφέας; Gurr, Ted Robert. Συγγραφέας; Westview Press -- Boulder : Westview Press, 2004 -- **(Dilemmas in world politics)**

[Ethnic groups in conflict](#) -- Horowitz, Donald L.. Συγγραφέας; University of California Press -- Berkeley : University of California Press, 2000

[The influence of sea power upon history 1660-1783](#) -- Mahan, Alfred Thayer. Συγγραφέας; NuVision -- Sioux Falls : NuVision, 2007

[Jerusalem : what makes for peace : a Palestinian Christian contribution to peacemaking](#) -- Ateek, Naim. Συγγραφέας; Duaybis, Cedar. Συγγραφέας; Schrader, Marla (070); Melisende -- London : Melisende, 1997

[Jewish terrorism in Israel](#) -- Pedahzur, Ami. Συγγραφέας; Perliger, Arie. Συγγραφέας; Columbia University Press -- New York : Columbia University Press, 2009

[Kill! Kill! Kill!](#) -- Massey, Jimmy. Συγγραφέας; Saulnier, Natasha. Συγγραφέας; Φίλιας, Βασίλης Ι. (1927-). Συγγραφέας Εισαγωγής; Πλυτά, Τίνα; Παπαζήσης -- Αθήνα : Παπαζήσης, 2006 -- **(Ντοκουμέντα και μαρτυρίες)**

[knowing the enemy : jihadist ideology and the war on terror](#) -- Habeck, Mary. Συγγραφέας; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 2006

[The King incorporated : Leopold the second and the congo](#) -- Granta Books -- London : Granta Books, 1999

[Kosova Express : A Journey in Wartime](#) -- Pettifer, James; Hurst -- London : Hurst & Company, 2005

[kosovo : an unfinished peace](#) -- O'Neill, William G.. Συγγραφέας; Lynne Rienner Publishers -- Boulder : Lynne Rienner Publishers, 2002 -- **(International peace academy occasional paper series)**

[Kosovo : avoiding another balkan war](#) -- Βερέμης, Θάνος Μ. (1943-). Επιμελητής Έκδοσης; Κωφός, Ευάγγελος. Επιμελητής Έκδοσης; Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής; Εθνικόν και Καποδιστριακόν Πανεπιστήμιο Αθηνών -- Athens : ELIAMEP, 1998

[Kosovo : war and revenge](#) -- Judah, Tim. Συγγραφέας; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 2002

[Kosovo : what everyone needs to know](#) -- Judah, Tim. Συγγραφέας; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 2008

[Kosovo's endgame : sovereignty and stability in the Western Balkans](#) -- Τζιαμπήρης, Αριστοτέλης Κ.. Συγγραφέας; Defence Analyses Institute (IAA) -- Athens : Defence Analyses Institute (IAA), 2006

[Kissinger : 1973, the crucial year](#) -- Horne, Alistair. Συγγραφέας; Simon & Schuster -- New York : Simon & Schuster, 2009

[The maverick state : Gaddafi and the new world order](#) -- Arnold, Guy. Συγγραφέας; Cassell -- London ; New York : Cassell, 1996

[Mission Al Jazeera : build a bridge, seek the truth, change the world](#) -- Rushing, Josh. Συγγραφέας; Palgrave Macmillan -- New York : Palgrave Macmillan, 2007

[On war](#) -- Clausewitz, Carl von (1780-1831). Συγγραφέας; Graham, J. J.. Μεταφραστής; BN Publishing -- United States : BN Publishing, 2007

[Secretary or general : the UN secretary - general in world politics](#) -- Chesterman, Simon. Επιμελητής Έκδοσης; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2007

[The search for greater Albania](#) -- Kola, Paulin. Συγγραφέας; Hurst -- London : Hurst, 2003

[Security and strategy in the eastern Mediterranean](#) -- Lesser, Ian O.. Συγγραφέας; ELIAMEP -- Athens : ELIAMEP, 2005 -- **(ELIAMEP Policy paper)**

[Security beyond the state : private security in international politics](#) -- Abrahamsen, Rita. Συγγραφέας; Williams, Michael C. (1960-). Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2011

[The security dilemma : fear, cooperation and trust in world politics](#) -- Booth, Ken. Συγγραφέας; Wheeler, Nicholas J.. Συγγραφέας; Palgrave Macmillan -- Basingstoke ; New York : Palgrave Macmillan, 2008

[Sovereignty : organized hypocrisy](#) -- Krasner, Stephen D.. Συγγραφέας; Princeton University Press -- Princeton : Princeton University Press, 1999

[The struggle for power in early modern Europe : religious conflict, dynastic empires and international change](#) -- Nexon, Daniel H.. Συγγραφέας; Princeton University Press -- Princeton : Princeton University Press, 2009 -- **(Princeton studies in international history and politics)**

[The state, war and the state of war](#) -- Holsti, Kalevi Jaakko (1935-). Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2004 -- **(Cambridge studies in international relations)**

[Statecraft and security : the Cold War and beyond](#) -- Booth, Ken. Επιμελητής Έκδοσης; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 1998

[Temptations of power : the United States in global politics after 9/11](#) -- Jackson, Robert. Συγγραφέας; Towle, Philip. Συγγραφέας; Palgrave Macmillan -- London : Palgrave Macmillan, 2006

[Strategy in the missile age](#) -- Brodie, Bernard. Συγγραφέας; Rand -- Santa Monica : Rand, 2007

[Strategy in the second nuclear age : power, ambition, and the ultimate weapon](#) -- Yoshihara, Toshi. Επιμελητής Έκδοσης; Holmes, James. Επιμελητής Έκδοσης; Georgetown University Press -- Washington : Georgetown University Press, 2012

[Strategy : the logic of war and peace](#) -- Luttwak, Edward. Συγγραφέας; Belknap Press of Harvard University Press -- Cambridge : Belknap Press of Harvard University Press, 2001

[Territory, war and peace](#) -- Vasquez, John A.. Συγγραφέας; Henahan, Marie T.. Συγγραφέας; Routledge -- London : Routledge, 2011 -- **(Contemporary Security Studies)**

[Terror in the mind of God : the global rise of religious violence](#) -- Juergensmeyer, Mark. Συγγραφέας; University of California Press -- Berkeley : University of California Press, 2000

[Terrorism and global disorder : political violence in the contemporary world](#) -- Guelke, Adrian. Συγγραφέας; I.B.Tauris -- London : I.B.Tauris, 2006

[Terrorism in perspective](#) -- Mahan, Sue. Συγγραφέας; Griset, Pamala L.. Συγγραφέας; Sage -- Los Angeles : Sage, 2008

[Thicker than oil : America's uneasy partnership with Saudi Arabia](#) -- Bronson, Rachel. Συγγραφέας; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 2006

[Thinking about Yugoslavia : scholarly debates about the Yugoslav breakup and the wars in Bosnia and Kosovo](#) -- Ramet, Sabrina P. (1949-). Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2005

[Understanding conflict and conflict analysis](#) -- Jeong, Ho-Won. Συγγραφέας; Sage -- Los Angeles : Sage, 2008

[Understanding conflict and violence : theoretical and interdisciplinary approaches](#) -- Jacoby, Tim. Συγγραφέας; Routledge -- London : Routledge, 2008

[Understanding ethnic conflict : the international dimension](#) -- Taras, Raymond C.. Συγγραφέας; Ganguly, Rajat. Συγγραφέας; Longman -- New York : Longman, 2008

[Understanding modern warfare](#) -- Jordan, David. Συγγραφέας; Kiras, James D.. Συγγραφέας; Lonsdale, David J.. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2008

[Unholy war : terror in the name of islam](#) -- Esposito, John, L.. Συγγραφέας; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 2003

[Unintended consequences : how to war in Iraq strenghtned america's enemies](#) -- Galbraith, Peter W.. Συγγραφέας; Simon & Schuster -- New York : Simon & Schuster, 2008

[War](#) -- Freedman, Lawrence. Επιμελητής Έκδοσης; Oxford University Press -- Oxford : Oxford University Press, 1994 -- **(Oxford readers)**

[War and change in world politics](#) -- Gilpin, Robert. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 1999

[War and the British : gender, memory and national identity](#) -- Noakes, Lucy. Συγγραφέας; I.B.Tauris -- London : I.B.Tauris, 1998

[War and the media : a radom searchlight](#) -- Hudson, Miles. Συγγραφέας; Stanier, John. Συγγραφέας; New York University Press -- Washington : New York University Press, 1998

[War : ends and means](#) -- Codevilla, Angelo. Συγγραφέας; Seabury, Paul. Συγγραφέας; Potomac Books -- Washington : Potomac Books, 2006 -- **(Military history / International relations)**

[The war puzzle revisited](#) -- Vasquez, John A.. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2006 -- **(Cambridge studies in international relations)**

[War-time jews : the case of Athens](#) -- Kitroeff, Alexander. Συγγραφέας; Ελληνικό Ίδρυμα Αμυντικής και

Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) -- Athens : Ελληνικό Ίδρυμα Αμυντικής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ), 1995

[War's other voices : women writers on the Lebanese civil war](#) -- Cooke, Miriam. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 1988 -- **(Cambridge middle east library)**

[Water politics in the Middle East : a context for conflict or co-operation?](#) -- Dolatyar, Mostafa. Συγγραφέας; Gray, Tim S.. Συγγραφέας; Palgrave Macmillan -- New York : Palgrave Macmillan, 2000

[Waves of war : nationalism, state formation, and ethnic exclusion in the modern world](#) -- Wimmer, Andreas. Συγγραφέας; Cambridge University Press -- Cambridge : Cambridge University Press, 2014 -- **(Cambridge studies in comparative politics)**

[What makes a terrorist : economics and the roots of terrorism](#) -- Krueger, Alan B.. Συγγραφέας; Princeton University Press -- Princeton : Princeton University Press, 2007

[Whose order? : uneven globalization and the end of the cold war](#) -- Holm, Hans - Henrik. Συγγραφέας; Sorensen, Georg. Συγγραφέας; Westview Press -- United States : Westview Press, 1995

[Why nations go to war](#) -- Stoessinger, John George. Συγγραφέας; Wadsworth -- London : Wadsworth, 2011

[Women and the war story](#) -- University of California Press -- Berkeley : University of California Press, 1996

[World conflicts : why and where they are happening](#) -- Brogan, Patrick. Συγγραφέας; Bloomsbury -- London : Bloomsbury, 1989

[The world in the twentieth century : the age of global war and revolution](#) -- Brower, Daniel R.. Συγγραφέας; Prentice-Hall -- New Jersey : Prentice-Hall, 1992

[World on fire : how to exporting free market democracy breeds ethnic hatred and global instability](#) -- Chua, Amy. Συγγραφέας; Williams & Wilkins -- London : Williams & Wilkins, 2003

[Worlds in collision : terror and the future of global order](#) -- Booth, Ken. Επιμελητής Έκδοσης; Dunne, Timothy (1965-). Επιμελητής Έκδοσης; Palgrave Macmillan -- New York : Palgrave Macmillan, 2002

[Α' Παγκόσμιος Πόλεμος : στρατιωτική, διπλωματική, οικονομική και κοινωνική ιστορία 1914-1918](#) -- Ferguson, Niall. Συγγραφέας; Χάγερ, Καρολίνα. Μεταφραστής; Σταυρόπουλος, Δημήτριος Β.. Επιμελητής Έκδοσης; Κοκκορόγιαννης, Κώστας (1963-). Επιμελητής Έκδοσης; Ιωλκός -- Αθήνα : Ιωλκός, 2006 -- **(Πόλεμος και στρατηγική (Ιωλκός))**

[Κράτη, πόλεμος και καπιταλισμός](#) -- Mann, Michael (1942-). Συγγραφέας; Μαραγκουδάκης, Μανούσος. Συγγραφέας Εισαγωγής; Τσερεζόλε, Ελένη. Μεταφραστής; Κριτική -- Αθήνα : Κριτική, 2006 -- **(Επιστημονική βιβλιοθήκη)**

[Κρατική και μη κρατική πολιτική βία : τα δύο άκρα της \(αν\)ισορροπίας του τρόμου](#) -- Παπαστάμου, Στάμος (1952-). Συγγραφέας; Προδρομίτης, Γεράσιμος. Συγγραφέας; Πεδίο -- Αθήνα : Πεδίο, 2010 -- **(Κοινωνική ψυχολογία (Πεδίο))**

[The resolution of conflict : constructive and destructive processes](#) -- Deutsch, Morton. Συγγραφέας; Yale University Press -- New Haven : Yale University Press, 1973

[The responsibility to project : report of the international commission on intervention and state sovereignty](#) -- International Development Research Centre -- Ottawa : International Development Research Centre, 2001

[The responsibility to protect : research, bibliography, background : supplementary volume to the report of the international commission on intervention and state sovereignty](#) -- International Development Research Centre -- Ottawa : International Development Research Centre, 2001

[Restoring justice after Large-scale violent conflicts : Kosovo, DR Congo and the Israeli-Palestinian case](#) -- Aertsen, Ivo. Επιμελητής Έκδοσης; Arsovska, Jana. Επιμελητής Έκδοσης; Rohne, Holger C.. Επιμελητής Έκδοσης; Willan Publishing -- Devon : Willan Publishing, 2008

[Rethinking violence : states and non-state actors in conflict](#) -- Chenoweth, Erica. Συγγραφέας; Lawrence, Adria. Συγγραφέας; MIT Press -- Cambridge : MIT Press, 2010

[A revolution in military adaptation : the US Army in the Iraq War](#) -- Serena, Chad C.. Συγγραφέας; Georgetown University Press -- Washington : Georgetown University Press, 2011

[Roots of strategy : a collection of military classics](#) -- Phillips, Magor Thomas r.. Επιμελητής Έκδοσης; Greenwood Press -- Westport : Greenwood Press, 1982